

Изнанка «Свободы». Криминальное чтиво-3

Как предписано законами жанра, самое «вкусное» мы оставили напоследок. Так кто же все-таки «крышует» «Свободу»? И кто способствовал стремительной раскрутке Тягныбока – несколько лет назад мало примечательного народного депутата правого толка с весьма скромными доходами? Ответить на этот вопрос нам помог... Игорь Кривецкий. Не сам, конечно: именно его бизнес-связи привели нас к интересному открытию... В предыдущей части цикла мы уже рассказывали об Игоре Кривецком – председателе Экономического совета партии «Свобода» и владельце целого ряда увеселительных заведений на Львовщине.





«В кулуарах обловета поговаривают, что в «Свободе» есть еще один депутат, якобы связанный с криминалом. По слухам, его кличка Пупс, и он входил в бригаду расстрелянного в 2007-м авторитета Коли-Рокеро, контролировавшего наркотрафик. Теперь Пупс, дескать, держит гламурный ресторан в центре Львова, где любит отдыхать верхушка «Свободы».

«Частенько вижу там Олега Тягнибока, у него там чуть ли не персональный столик», — рассказал нам на условиях анонимности один из постоянных посетителей заведения.

«Свободовцы» на это говорят, что их лидер бывает на встречах в разных кафе, а о Пупсе, мол, ничего не знают. Все подобные обвинения они связывают с грядущими выборами в парламент и атакой ПР на их партию...».

Порывшись в сети, мы таки выяснили, что Пупс и Кривецкий – одно и то же лицо. Но утверждение, что депутат-ресторатор – выходец из криминальной среды, нуждалось в тщательной проверке. И мы ее провели.

Небольшое от мороля Артура» «Версии» подробно рассказывали о криминальных авторитетах Львова. Статья не случайно носила такое название: большинство из ныне живущих (а также безвременно почивших от рук убийц) лидеров преступного сообщества — «крестные дети» мафиозного «короля» Артура Козьмина, который до своей трагической гибели занимал верхнюю ступень в иерархии бандитской власти.

По делу о массовом убийстве на Хмельницкого проходил и соратник Козьмина Коля-Рокеро (Лозинский). Как и Артур, Коля начинал свою «карьеру» в группировке криминального авторитета Завини. Но потом каждый стал командиром собственной «армии»

Поднялся он туда после смерти своего «коронованного» предшественника – Ореста Завинского (Завини), который погиб еще в начале 90-х. И продержался недолго: 4 ноября 2000 года 38-летнего Артура расстреляли на улице Хмельницкого, в собственной квартире. Вместе с ним погибли его 62-летняя мать и пятеро братков, охранявших жилище.

По делу о массовом убийстве на Хмельницкого проходил и соратник Козьмина Коля-Рокеро (Лозинский). Как и Артур, Коля начинал свою «карьеру» в группировке криминального авторитета Завини. Но потом каждый стал командиром собственной «армии».

На момент гибели Артура Лозинский, по сводкам милиции, прекратил деятельность как лидер ОПГ и стремительно легализовывался. Он владел частью акций Дрогобычского НПЗ, поддерживал контакты с экс-начальником Западной региональной таможни Тарасом Козаком. И, как писали местные журналисты, в значительной мере контролировал экспорт-импорт на Львовщине.

В каком качестве фигурировал в деле об убийстве Артура Коля-Рокеро, неизвестно. Но логично будет предположить, что в качестве свидетеля. Ходили слухи, что он намекнул милиции присмотреться к фигуре Вовы-Морды, в миру Владимира Дидуха, который начинал свой путь в качестве младшего бригадира в банде Козьмина. Дидуха даже задержали по подозрению в этом убийстве, но затем отпустили за отсутствием доказательств. По странному совпадению именно к Морде перешла потом значительная часть имущества погибших.

Предположения о том, что Морда мог быть причастен и к устранению Артура, высказывались разными людьми на протяжении многих лет. Доказательств нет. А Коля-Рокеро уже ничего сказать не может.

В январе 2007-го на проспекте Чорновила во Львове его «Мерседес-350», за рулем которого сидела супруга Леся Лозинская, изрешетили пулями. Когда машина остановилась на светофоре, к ней вплотную подъехала черная «девятка» и прозвучали выстрелы. Убийц не остановило даже то, что в этот момент рядом стоял патруль ГАИ.

Почти по такой же схеме, что и Лозинского, пять лет спустя расстреляли и Морду, ставшего к тому времени львовским авторитетом №1. Покушение произошло в День Независимости (символично!) в самом центре Львова, на улице Князя Романа, средь бела дня, на глазах у прохожих.

Внедорожник «Вольво», в котором находились три человека, в том числе и Дидух, остановился... на светофоре. В этот момент вплотную слева к внедорожнику подъехал «Ланос». Неизвестный, сидевший справа от водителя, открыл по внедорожнику стрельбу из автоматического оружия. В результате водитель «Вольво» получил многочисленные ранения в голову и скончался на месте. А Морда был доставлен в больницу. Несколько дней находился между жизнью и смертью. Пресса даже поспешила сообщить о его кончине. Но он выжил. И жив до сих пор.

Забавное «погоняло» Морды стало широко известно благодаря «пиару» Виктора Ющенко. В 2005 году тогдашний президент на коллегии МВД разгневанно поинтересовался: «Что это за Морда такой, от которого во Львове все плачут?

Забавное «погоняло» Морды стало широко известно благодаря «пиару» Виктора Ющенко. В 2005 году тогдашний президент на коллегии МВД разгневанно поинтересовался: «Что это за Морда такой, от которого во Львове все плачут? Это конкретная кликуха одного из мордоворотов. Сколько вам дивизий дать, чтобы этой Морды не было?».

Не удивительно, что мало, кому известны полные данные криминального авторитета. А зовут его Владимир Степанович Дидух. Год рождения 1967-й.

Спросите, зачем мы все это вам рассказываем и при чем тут Кривецкий и «Свобода»? Ну, как же: должны же граждане Украины знать, за кого они голосуют. Поэтому криминальный ликбез Львова здесь очень в тему.

Прошерстив имущественный актив новоиспеченного депутата Кривецкого, мы обратили внимание на одну фирму с забавным названием «Мангусты», которую почему-то никогда не упоминает ни он, ни его

однопартийцы.

Фирма сравнительно свежая – учреждена в 2008 году. У нее четыре совладельца: сам Кривецкий, граждане Щадило и Лемик, а также четвертый компаньон по имени Максим Владимирович Дидух, с улицы Ряснянской во Львове.

Движимые странным предчувствием, мы навели справки об этом человеке. Сделать это оказалось несложно, ибо Максим Владимирович Дидух – фигура публичная. Юрист и политолог по образованию. Еще студентом баллотировался в местную власть от Украинской социал-демократической партии. Благодаря этому мы узнали дату его рождения (1988 год) и адрес прописки... Львов, улица Ряснянская, №№.

Пришлось напрячь некоторые связи (чего не сделает журналист ради своего любопытства), и вот она удача. По тому же адресу оказались прописанными Дидух Владимир Степанович, 1967 года рождения, и его ровесница Дидух Ирина Теодозиевна. Выходит, что компаньон Кривецкого – это сын... Вовы-Морды?!

Дальше – больше. Львовские правоохранители в отставке высказали свое личное мнение, что Кривецкий (Пупс) далеко не самостоятельная фигура в бизнесе. Его развлекательные заведения имеют специфическую славу по части распространения там «дури» и «колес». А эти «вопросы» после смерти Коли-Рокеро контролирует во Львовском регионе только один человек – Вова-Морда.

Следует отдельно заметить, что его сын в этом плане совершенно чист, как и подобает будущему известному политику. И хорошо образован. А какой отец, лишенный возможности идти к публичной славе, не хочет, чтобы этот путь прошли его дети? Вопрос – риторический...

P.S. Во Львове бытует мнение, что роль Кривецкого в связях «Свободы» с мафией сильно преувеличена. И никакой прокладкой он не является. Потому что контакты Тягныбока с тем же Мордой якобы прямые, без посредников. И они являются чуть ли не друзьями.

Более того, некоторые читатели пишут на форумах, что нынешний партийный лидер был знаком даже с самим Завиней: в юные годы они вместе работали санитарами в местной «дурке». Будто бы Завиня и пропихнул молодого Тягныбока во власть. А Морда подключился к его раскрутке и финансированию позднее, когда подрос сын. Но брать Дидуха-младшего в партийный список на первые общенациональные выборы Тягныбок якобы не решился. Видимо, не хотел, чтобы избиратели увидели истинное лицо его партии. Морду, точнее...

Сергей Николаенко

Источник: Версии 3 30.11.2012 09:31